
(Pr.No.2226－Ａ)

１次方程式 分数をふくむ１次方程式 練習問題１（分子が単項式）

解答編

Ⅰ．次の方程式を解きなさい。

① ７ ３ １ ３
x－ ＝ x＋

８ ４ ２ ８

両辺に８をかける

７ x－６ ＝ ４ x＋３
７ x－４ x＝３＋６

３ x＝９
９

x＝
３

x＝３
答．x＝３

② ２ x １
x＝ ＋

３ ２ ３

両辺に６をかける

４ x＝ ３ x＋２
４ x－３ x＝２

x＝２
答．x＝２

③ ３ １７ ５ ５
x－ ＝ － x

４ ３ ６ ２

両辺に１２をかける

９ x－６８＝１０－３０ x
９ x＋３０ x＝１０＋６８

３９ x＝７８
７８

x＝
３９

x＝２
答．x＝２

④ １ ３
x＝２＋ x

２ ４

両辺に４をかける

２ x＝８ ＋３ x
２ x－３ x＝８

－ x＝８
８

x＝
－１

x＝－８
答．x＝－８

⑤ １ ３
－ x＋ x－４＝
２ ２

両辺に２をかける

－ x＋２ x－８＝３
－ x＋２ x＝３＋８

x＝１１
答．x＝１１

⑥ １ ５
－ x＋２＝０

２ ８

両辺に８をかける

４－５ x＋１６＝０
－５ x＝０－４－１６
－５ x＝－２０

－２０
x＝

－５

x＝４
答．x＝４

(Pr.No.2226＋α－Ａ)

１次方程式 分数をふくむ１次方程式 練習問題１（分子が単項式）

補充編 解答編

Ⅱ．次の方程式を解きなさい。

① x x
－ ＝１

６ ８

両辺に２４をかける

４ x－３ x＝２４
x＝２４

答．x＝２４
② １

x＝－３ x－１
３

両辺に３をかける

x＝－９ x－３
x ＋９ x＝－３

１０ x＝－３
－３

x＝
１０

３
x＝－

１０

３
x＝－

答． １０

③ ３
x＝ x－４

２

両辺に ２をかける

３ x ＝２ x－８
３ x－２ x＝－８

x＝－８
答．x＝－８

④ ２ x ３ ５
－ ＝ x＋

３ ６ ２ ６

両辺に ６をかける

４－ x＝９ x＋５
－ x－９ x＝５－４
－１０ x ＝１

１
x＝

－１０

１
x＝－

１０

１
x＝－

答． １０

⑤ x ３
＋ x＝０

７ ５

両辺に３５をかける

５ x＋２１ x＝０
２６ x＝０

０
x＝

２６

答． x＝０
⑥ ２ ３ x

x＋ ＝ ＋１
３ ４ ３

両辺に１２をかける

８ x＋ ９＝４ x＋１２
８ x－４ x＝１２－９

４ x＝３
３

x＝
４

３
x＝

答． ４

⑦ ７ ３ x ３
－ ＋ x＝ －
１０ ５ ３ ２

両辺に３０をかける

－２１＋１８ x＝１０ x－４５
１８ x－１０ x＝－４５＋２１

８ x＝－２４
－２４

x＝
８

x＝－３
答．x＝－３



(Pr.No.2227－Ａ)

１次方程式 分数をふくむ１次方程式 練習問題２（分子が多項式）

解答編

Ⅰ．次の方程式を解きなさい。

① x ４－ x
－ ＝３

３ ２

両辺を６倍する

２ x－３（４－ x）＝１８
２ x－１２＋３ x ＝１８

２ x ＋３ x ＝１８＋１２

５ x＝３０
３０

x＝
５

x＝６
答．x＝６

② ２ x－３ x＋２
－ ＝１

５ １０

両辺を１０倍する

２(２ x－３)－(x＋２)＝１０
４ x－６ － x－２＝１０
４ x － x＝１０＋６＋２

３ x＝１８
１８

x＝
３

x＝６
答．x＝６

③ x＋６
＝３－２ x

７

両辺を７倍する

x＋６＝２１－１４ x
x ＋１４ x ＝２１－６

１５ x ＝１５

１５
x＝

１５

x＝１
答．x＝１

④ ９－ x ２
＝ x－１

６ ３

両辺を６倍する

９－ x＝４ x －６

－ x－４ x ＝－６－９

－５ x ＝－１５

－１５
x＝

－５

x＝３

答．x＝ ３

⑤ x－６ x－１５
＝

４ ６

両辺を１２倍する

３（x－６）＝２（x－１５）
３ x －１８＝２ x－３０
３ x－２ x＝－３０＋１８

x＝－１２
答．x＝－１２

⑥ x－４
２ x－ ＝ x－１

３

両辺を３倍する

６ x－（x－４）＝３（x－１）
６ x － x＋４ ＝３ x－３
６ x － x－３ x＝－３－４

２ x＝－７
－７

x＝
２

７
x＝－

２

７
x＝－

答． ２

(Pr.No.2227＋α－Ａ)

１次方程式 分数をふくむ１次方程式 練習問題２（分子が多項式）

補充編 解答編

Ⅰ．次の方程式を解きなさい。

① ３ x ４ x－５ x＋５
－ ＝

４ ６ ２

３ x ４ x－５ x＋５
×１２－ ×１２＝ ×１２

４ ６ ２

３ x ×３ －２（４ x－５）＝６（x＋５）
９ x －８ x ＋１０＝ ６ x＋３０

９ x－８ x－６ x＝３０－１０
－５ x＝２０

２０
x＝

－５

x＝－４

答．x＝－４

② ８（x－２） ６ x＋８
＝

２１ ７

８ x－１６ ６ x＋８
＝

２１ ７

８ x－１６ ６ x＋８
×２１＝ ×２１

２１ ７

８ x－１６ ＝３（６ x＋８）
８ x－１６ ＝１８ x＋２４
８ x－１８ x ＝２４＋１６

－１０ x ＝４０

４０
x＝

－１０

x＝－４

答．x＝－４



③ ２ ２ x－５ ２３
（x－１）－ ＝

９ ２ ６

２ ２ ２ x－５ ２３
x－ － ＝

９ ９ ２ ６

２ ２ ２ x－５ ２３
x ×18－ ×18－ ×18＝ ×18

９ ９ ２ ６

２ x ×２ －２×２－９（２ x－５）＝２３×３
４ x －４ －１８ x＋４５ ＝６９

４ x－１８ x＝６９＋４－４５
－１４ x＝２８

２８
x＝

－１４

x＝－２

答．x＝－２

④ ７（x－２） x
＝－ １－

２ ６

７ x－１４ x
＝－１ ＋

２ ６

７ x－１４ x
×６ ＝－１×６ ＋ ×６

２ ６

３（７ x－１４）＝－６＋ x
２１ x－４２ ＝－６＋ x
２１ x － x ＝－６＋４２

２０ x＝３６
３６

x＝
２０

９
x＝

５

９
答．x＝

５


